



筑贴心阵地 建温暖娘家

王哥庄街道曲家庄村妇联荣获青岛市三八红旗集体

□半岛全媒体记者 陈绪卫

“这是一份荣誉,更是一份职责,欣喜的同时也感到重任在肩。”谈及获评青岛市三八红旗集体,曲家庄村妇联主席周淑清表示,近年来,村妇联始终坚持党建“领航”,党建带妇建,妇建促党建,立足职能、担当作为,紧紧围绕乡村振兴、家庭家教、家风建设、妇联基层组织等工作,强根基、搭平台、惠民生,不断探索精神物质两手抓新路径,领办百人旗袍秀、美丽庭院创建、形体礼仪培训、剪纸技能培训、妇女儿童家园等5个办实事项目,并形成项目领办清单,使执委真正从“旁观者”变为“参与者”,妇联工作由单一“活动型”向精准“项目化”转变,用一个个“小亮点”凝聚成谋事为群众、干事重实效、成事争一流的“大服务”,使村妇联真正成为妇女信得过、靠得住、离不开的娘家人。

随着生活水平的不断提升,群众的精神需求越来越多元化,对此,村妇联合“我为群众办实事”主题实践活动和“作风能力提升年”活动要求,精准对接群众需求,立足实际,整合文化资源,邀请专业老师开展礼仪形体、模特、崂山剪纸、插花等特色文艺培训指导;创办区老年大学教学点,免费开设声乐、太极、书法、葫芦丝、古典舞五个专业课程班,使老年人在“家门口”就能实现老有所学;邀请中国海洋大学教育专家开展“阅·乐”读书活动,丰富多彩的课程让青少年“乐不思蜀”……构筑起群众身边的“文化圈”,使大家文化生活获得感、幸福感进一步增强,大家的文化生活过得更富足。

“我们不仅送出了接地气的文化服务,更让群众参与唱主角。”周淑清说。其中,“百人旗袍秀”花样年华项目,通过短视频的方式燃爆王哥庄人的朋友圈。百名旗袍爱好者身穿端庄雅致、色彩绚丽的旗袍,行走在凉亭、沙滩、海边等不同场景,旗袍队的平均年龄50岁,她们中最年轻的26岁,最大的78岁。2021年的最后一天,这支百人旗袍队亮相央视《新闻联播》栏目,78岁的刘美玲晒出了自己的小确幸。一次次接地气的活动,将老百姓的心聚在了一起,一场场精彩绝伦的文化节目,增强了大家对未来美好生活的向往。

“美丽庭院”既是美丽乡村的基础单元,也是撬动文明乡风、促进乡村振兴的有力支点。自“美丽庭院”创建工作开展以来,村妇联积极动员发动巾帼党员力量,按照“庭院美、居室美、厨卫美、家风美”的“四美”标准,指导帮助村民整齐摆放生活用品,有序归置生产工具,合理布局院内物品,利用闲置物品点缀扮靓庭院,使“四美”标准融入群众日常生活,成为每个家庭的“美丽规范”,助力农村人居环境大蝶变。2021年,共有67户家庭被评为“美丽庭院”。

此外,村妇联还在村民增产增收致富上下足了功夫。积极引导妇女创业,利用地处国家5A级崂山风景区仰口游览区的地理优势,指导30余名妇女经营农家宴饭店、民宿,生产加工王哥庄大馒头、干鲜海产品等,妇联志愿者常态化上门指导安全生产等,协助经营业户解决实际问题。

